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Product description 
OPTICORE PHOTO is a visible light cure hybrid composite for core build-
ups. OPTICORE PHOTO can be cured for 40 seconds by a light curing 
unit in a depth of cure of more than 4 mm. OPTICORE PHOTO is easy 
moldable and radiopaque.
OPTICORE PHOTO is based on BIS-GMA-resin and inorganic filler parti-
cles of 0.05-1.5 µm. The total filler load is 83 %, the total filler volume 
is 67 %. Radiopacity of OPTICORE PHOTO is 200 % aluminium (radi-
opacity of enamel: ~200 % aluminium, of dentine:~ 100 % aluminium).
The composite material meets the requirements of: DIN EN ISO 4049, 
type 2, class 2, group 1.

Indications/Intended use
Core build-ups

Performance features
The performance features of the product meet the requirements of 
the intended use.

Contraindications
Irritations resulting from direct contact with the pulp cannot be ruled 
out. Therefore for pulp protection areas close to the pulp should be 
covered with a thin layer of pulp capping material.

Patient target group
Persons who are treated during a dental procedure.
Intended users
This medical device should only be used by a professionally trained 
dental practitioner.

Incompatibility with Other Materials
Do not use in combination with substances containing eugenol 
because eugenol inhibits the polymerization of the composite. Neither 
store the composite material in proximity of eugenol containing prod-
ucts, nor let the composite allow coming into contact with materials 
containing eugenol.

Preparation
1.1.  Isolation
Use of a rubber dam to isolate the tooth is strongly recommended.

1.2. Cavity Preparation
Remove all existing old restorations and decay from the tooth. If neces-
sary place any pins or posts (Opticore Post). Refer to directions of the 
selected post manufacturer.
Prepare and clean the root canal with hydrogen peroxide (3%) or 
sodium hypochlorite solution (1-3%).

1.3.  Pulp Protection
Cavity floor of deep excavations should be covered with a thin layer of 
hard setting calcium-hydroxide material.

1.4.  Etching
Recommended is the total etch technique. Apply OPTIMA OPTIETCH onto 
the enamel and dentine surfaces beginning with the enamel bevels. Leave 
the etching gel in place for 20 seconds. On primary teeth and teeth high 
in fluoride, a 60 second etch is recommended. Rinse for 20 seconds with 
water. Dry it in a water and oil-free airstream, but do not desiccate. A 
slightly wet dentine surface is important for the function of OPTICORE 
DUAL BOND ADHESIVE. The etched enamel bevel should have a chalky 
white appearance.

Etching Precaution: 
It is essential, that etched areas are not contaminated by anything. If 
contamination occurs, re-etch, rinse with water and dry as above. Avoid 
etching gel contact with oral soft tissues, eyes and skin. If accidental 
contact occurs, flush immediately with copious amounts of water.
 
1.5. Application of OPTICORE DUAL BOND ADHESIVE
Apply OPTICORE DUAL BOND ADHESIVE generously with a brush onto 
the etched enamel and dentine surfaces and the fixed posts for 30 sec 
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Descrizione prodotto 
OPTICORE PHOTO è un composito ibrido a polimerizzazione, ben visibile, 
per ricostruzioni di monconi. OPTICORE PHOTO può essere polimerizzato 
in 40 secondi con una lampada di polimerizzazione ad una profondità di 
polimerizzazione di oltre 4 mm. OPTICORE PHOTO è facilmente model-
labile e radiopaco. Il contenuto riempitivo di OPTICORE PHOTO è pari a 
circa 83 %. OPTICORE PHOTO è a base di resina BIS-GMA e particelle 
di riempitivo inorganico di 0,05-1,5 μm. Il contenuto totale di riempitivo 
è dell’83%, il volume totale di riempitivo è del 67%. La radiopacità di 
OPTICORE PHOTO è pari al 200% di alluminio (radiopacità dello smalto: 
~200% di alluminio, della dentina: ~100% di alluminio).
Il materiale composito soddisfa i requisiti della norma DIN EN ISO 4049,
tipo 2, classe 2, gruppo 1.

Indicazioni/uso previsto
Costruzioni del nucleo

Caratteristiche prestazionali
Le caratteristiche prestazionali del prodotto soddisfano i requisiti dell’uso 
previsto.

Controindicazioni
Non si possono escludere irritazioni dovute al contatto diretto con la 
polpa. Pertanto, per proteggere la polpa, le aree vicine alla polpa devono 
essere coperte con un sottile strato di materiale per il rivestimento della 
polpa.

Gruppo target di pazienti
Persone che vengono trattate durante una procedura odontoiatrica.

Utilizzatori previsti
Questo dispositivo medico deve essere utilizzato esclusivamente da un 
odontoiatra professionalmente preparato.

Preparazione
1.1.  Isolamento
E’ vivamente raccomandato l’utilizzo di una diga di gomma per isolare 
il dente.

1.2.  Preparazione della cavità orale
Rimuovere, dal dente, tutte le vecchie ricostruzioni esistenti e le impurità. 
Se necessario, collocare alcuni perni (Opticore Post). Fare riferimento alle 
indicazioni del costruttore di perni selezionato.
Preparare e pulire il canale radicolare con perossido d’idrogeno (3%) o 
una soluzione (1-3%) di ipoclorito di sodio.

1.3.  Protezione pulpare

La base della cavità di perforazioni profonde dovrà essere coperta con 
un sottile strato di materiale d’idrossido di calcio ad elevato indurimento.

1.4.  Mordenzatura
Si raccomanda la tecnica di mordenzatura totale. Applicare OPTIMA 
OPTIETCH sulle superfici dello smalto e della dentina iniziando dalle 
smussature dello smalto. Lasciare il gel di mordenzatura in posizione 
per 20 sec. Sui denti decidui e su quelli con fluoruro elevato, si rac-
comanda una mordenzatura di 60 sec. Risciacquare per 20 sec con 
acqua. Asciugare con aria ma non essiccare. Una superficie dentinale 
leggermente umida è importante per la funzione di OPTICORE DUAL 
BOND ADHESIVE. La smussatura dello smalto mordenzato dovrà avere 
un aspetto bianco gesso.

Precauzioni di mordenzatura: 
E’ essenziale che le aree mordenzate non siano contaminate da alcunché. In 
caso di contaminazione, mordenzare nuovamente, risciacquare con acqua 
e asciugare come sopra. Evitare il contatto del gel di mordenzatura con 
i delicati tessuti orali, gli occhi e la pelle. In caso di contatto accidentale, 
lavare subito abbondantemente con acqua.
 
1.5. Applicazione di OPTICORE DUAL BOND ADHESIVE
Applicare OPTICORE DUAL BOND ADHESIVE
abbondantemente con uno spazzolino sulle superfici mordenzate di 
smalto e dentina e sui perni fissi per 30 sec., esercitando un movimento. 
Asciugare con cura mediante aria per 15 sec. Polimerizzare il rivestimen-
to con una lampada alogena dentale per 20 sec.
Applicare un secondo strato abbondante di OPTICORE DUAL BOND 
ADHESIVE con uno spazzolino sulle superfici mordenzate di smalto e 
dentina e sui perni fissi per 30 sec., esercitando un movimento. Asciugare 
con cura con aria per 15 sec. Polimerizzare il rivestimento con una lam-
pada alogena dentale per 20 sec.

1.6. Applicazione di OPTICORE PHOTO
OPTICORE PHOTO può ora essere applicato per la ricostruzione del mon-
cone. Si raccomanda l’uso di uno strumento idoneo

1.7. Polimerizzazione di OPTICORE PHOTO
Polimerizzare per 40 secondi usando una lampada polimerizzatrice. 
OPTICORE PHOTO ha un elevato grado di compattezza. Tuttavia, per 
ridurre al minimo gli effetti di retrazione dovuti alla polimerizzazione, 
se la ricostruzione del moncone è profonda oltre 4 mm, si raccomanda 
di polimerizzare in strati. Sospendere per tre minuti, procedere con la 
rifilatura e la rifinitura.

1.8. Conservazione
Non conservare sopra i 25 °C (77 °F). Proteggere dalla luce solare diretta

Non utilizzare dopo la data di scadenza.
Chiudere la siringa subito dopo l’uso per evitare l’esposizione alla luce.

Note aggiuntive/avvertenze
-  La luce ambientale della lampada dentale può avviare la polimeriz-

zazione del composito.
-  Non utilizzare alcuna resina per regolare la viscosità del materiale da 

restauro in composito.
-  Evitare il contatto con la pelle, le mucose e gli occhi.
-  Il composito non polimerizzato può avere un effetto irritante e può 

portare alla sensibilizzazione nei confronti dei metacrilati.
-  I guanti medici in commercio non proteggono dall’effetto sensibiliz-

zante dei metacrilati.
-  Tenere lontano dai bambini!

Composizione
Dimetacrilati, vetro dentale, biossido di silicio, fotoiniziatori.

Smaltimento
Smaltire il prodotto secondo le disposizioni delle autorità locali.

Obbligo di segnalazione
Gli incidenti gravi ai sensi del Regolamento UE sui dispositivi medici veri-
ficatisi in relazione a questo dispositivo medico devono essere segnalati 
al produttore e all’autorità competente.

Nota
Il riepilogo della sicurezza e delle prestazioni cliniche del dispositivo 
medico è disponibile nella banca dati europea sui dispositivi medici 
(EUDAMED - https://ec.europa.eu/tools/eudamed).

Garanzia
SanaPro Dental GmbH garantisce che questo prodotto è senza difetti di 
fabbrica e materiali. SanaPro Dental GmbH non concede altre garanzie, 
compresa qualsiasi garanzia implicita di commerciabilità o applicabilità 
ad uno scopo particolare.
L’utente è responsabile nel determinare l’idoneità del prodotto alla spe-
cifica applicazione. Se tale prodotto risulta difettoso entro il periodo di 
garanzia, la garanzia e l’unico obbligo di SanaPro Dental GmbH saranno 
la riparazione o la sostituzione del prodotto.

Limitazione di responsabilità
Tranne dove proibito dalla legge, SanaPro Dental GmbH non sarà 
responsabile di qualsiasi perdita o danno derivante da questo prodotto, 
sia diretto, indiretto, particolare, accidentale o consequenziale, indi-
pendentemente dai motivi addotti, compresi la garanzia, il contratto, la 
negligenza o la stretta responsabilità.

Instructions for Use



with agitation. Dry cautiously with oilfree air for 15 sec. Cure the coating 
with a dental halogen light unit for 20 seconds. Apply a second layer 
of OPTICORE DUAL BOND ADHESIVE generously with a brush onto the 
etched enamel and dentine surfaces and the fixed posts for 30 sec with 
agitation. Dry cautiously with oilfree air for 15 sec. Cure the coating with 
a dental halogen light unit for 20 seconds.

1.6. Application of OPTICORE PHOTO
OPTICORE PHOTO can now be applied with suitable instruments for the 
build-up of the core.

1.7. Curing of OPTICORE PHOTO
Cure for 40 seconds by using a light curing unit. OPTICORE PHOTO is 
filled to a high degree. Nevertheless to minimize the effects of polym-
erization shrinkage, curing in layers is recommended, if the the core-
build-up is more than 4 mm deep. Leave for three minutes, proceed 
with trimming and finishing.

1.8. Storage
Do not store above 25 °C (77 °F). Protect from direct sunlight. Do not 
use after expiry date. Close syringe immediately after use to avoid 
exposure to light.

Additional Notes/Warnings
• The ambient light of the dental lamp may start polymerization of the 

composite.
• Do not use any resin to adjust viscosity of composite restorative 

material.
• Avoid contact with skin, mucous membrane and eyes.
• Unpolymerized composite may have an irritant effect and can lead to 

sensitization against methacrylates.
• Commercial medical gloves do not protect against the sensitizing 

effect of methacrylates.
• Keep away from children!

Composition
Dimethacrylates, dental glass, silicon dioxide, photo initiators.

Disposal
Disposal of the product according to local authority regulations.

Reporting obligation
Serious incidents according to the EU Medical Devices Regulation that 
have occurred in connection with this medical device must be reported 
to the manufacturer and the competent authority.

Note
The summary of safety and clinical performance of the medical device 
can be found in the European database on medical devices 
(EUDAMED – https://ec.europa.eu/tools/eudamed).

Warranty
SanaPro Dental GmbH warrants this product will be free from defects in 
material and manufacture. SanaPro Dental GmbH makes no other war-
ranties including any implied warranty of merchantability or fitness for a 
particular purpose. User is responsible for determining the suitability of 
the product for user’s application. If this product is defective within the 
warranty period, your exclusive remedy and SanaPro Dental GmbH’s sole 
obligation shall be repair or replacement of product.

Limitation of Liability
Except where prohibited by law, SanaPro Dental GmbH will not be 
liable for any loss or damage arising from this product, whether direct, 
indirect, special, incidental or consequential, regardless of the theory 
asserted, including warranty, contract, negligence or strict liability.
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Produktbeschreibung 
OPTICORE PHOTO ist ein lichthärtendes Hybrid-Composite für 
Stumpfaufbauten. Es kann mit Hilfe einer Dentallampe innerhalb von 
40 Sekunden bei einer Durchhärtetiefe von 4 mm ausgehärtet werden. 
OPTICORE PHOTO ist leicht modellierbar und röntgenopak. 
OPTICORE PHOTO basiert auf BIS-GMA-Harzen und anorga-
nischen Füllstoffen mit einer Partikelgröße von 0,05-1,5 µm. Der 
Gesamtfüllstoffgehalt ist 83 % (Gewichtsprozent) und 67 % 
(Volumenprozent). Die Röntgensichtbarkeit von OPTICORE PHOTO beträgt 
200 % Aluminium (Röntgensichtbarkeit Schmelz: ~200% Aluminium, 
Dentin: ~100% Aluminium). 
Das Composite Material erfüllt die Anforderungen nach DIN EN ISO 4049, 
Typ 2, Klasse 2, Gruppe 1.

Indikationen/Zweckbestimmung 
Stumpfaufbauten

Leistungsmerkmale
Die Leistungsmerkmale des Produktes entsprechen den Anforderungen 
der Zweckbestimmung.

Kontraindikationen
Bei direktem Kontakt mit der Pulpa sind Irritationen mög-
lich. Deswegen muss zum Schutz der Pulpa bei tiefen pulpana-
hen Kavitäten der Kavitätenboden immer mit einer dünnen Schicht 
Pulpaüberkappungsmaterial bedeckt werden. 

Patientenzielgruppe
Personen, die im Rahmen einer zahnärztlichen Maßnahme behandelt 
werden.

Vorgesehener Anwender
Die Anwendung des Medizinproduktes erfolgt durch den professionell in 
der Zahnmedizin ausgebildeten Anwender.

Wechselwirkung mit anderen Materialien
Nicht in Verbindung mit eugenolhaltigen Präparaten verwenden, 
da Eugenol die Aushärtung des Composites beeinträchtigt. Auch 
die Lagerung in der Nähe von nicht verschlossenen eugenolhalti-
gen Produkten ist schädlich. Bringen Sie daher unausgehärtetes 
Compositmaterial nicht in Kontakt mit eugenolhaltigen Produkten.

Handhabung
1.1.  Isolation
Die Verwendung von Kofferdam wird empfohlen.

1.2.  Präparation der Kavität
Bestehende Füllungen und Karies entfernen. Falls erforderlich, können 
Stifte gesetzt werden. Dazu die Gebrauchsanweisung des Herstellers für 
den gewählten Stift beachten (Opticore Post).
Die Wurzelkanäle werden präpariert und mit Wasserstoffperoxid-Lösung 
(3%ig) oder Natriumhypochlorid-Lösung gereinigt. 

1.3.  Schutz der Pulpa
Bei tiefen Ausbohrungen muß der pulpanahe Kavitätsbereich mit 
einer dünnen Schicht von aushärtendem Calciumhydroxid-
Unterfüllungsmaterial bedeckt werden.

1.4.  Schmelz- und Dentinkonditionierung
Es wird die Total-Etch-Technik empfohlen: Man trägt OPTIMA 
OPTIETCH auf die Schmelz- und Dentinflächen auf, beginnend bei den 
Schmelzrändern, und läßt 20 Sek. lang einwirken. Bei Milchzähnen 
oder hochfluoridierten Zähnen wird eine Ätzzeit von 60 Sek. empfoh-
len. Anschließend wird 20 Sekunden lang mit Wasser gespült und mit 
wasser- und ölfreier Luft angetrocknet. Das Dentin sollte nicht zu stark 
getrocknet werden, denn eine leicht feuchte Dentinoberfläche ist für die 
Funktion von OPTICORE DUAL BOND ADHESIVE wichtig. Der geeätzte 
Zahnschmelzrand muß ein kreideweißes Aussehen haben.

Vorsichtsmaßnahme beim Ätzen:
Es ist wichtig, daß bereits angeätzte Flächen nicht verunreinigt werden. 
Falls Verunreinigung dennoch auftritt, muß erneut, wie oben beschrieben, 
geätzt werden. Berührung des Ätzgels mit Haut, Schleimhäuten und Augen 
vermeiden. Falls versehentliche Berührung vorkommen sollte, mit viel 
Wasser ausspülen.

1.5. Applikation von 
 OPTICORE DUAL BOND ADHESIVE
OPTICORE DUAL BOND ADHESIVE wird in reichlichen Mengen mit 
einem Pinsel auf die Dentin- und Schmelzoberflächen appliziert und 
30 Sekunden lang mit dem Pinsel intensiv eingearbeitet. Anschließend 
vorsichtig im ölfreien Luftstrom etwa 15 Sekunden lang trocknen und 
mittels einer Dentallampe 20 sec lang aushärten.
Eine zweite Schicht OPTICORE DUAL BOND ADHESIVE wird in reichlichen 
Mengen mit einem Pinsel auf die Dentin- und Schmelzoberflächen 
appliziert und 30 Sekunden lang mit dem Pinsel intensiv eingearbeitet. 
Anschließend vorsichtig im ölfreien Luftstrom etwa 15 Sec lang trocknen 
und mittels einer Dentallampe 20 sec lang aushärten.

1.6. Anwendung von OPTICORE PHOTO

OPTICORE PHOTO kann nun für den Stumpfaufbau mit geeigneten 
Instrumenten direkt appliziert werden.

1.7. Aushärtung von OPTICORE PHOTO

OPTICORE PHOTO wird 40 Sekunden lang mittels einer Dentallampe 
ausgehärtet.
OPTICORE PHOTO hat einen hohen Füllstoffgehalt. Dennoch ist die 
Applikation des Stumpfaufbaumaterials in Schichten zu empfehlen, um 
letzte Effekte einer Polymerisationsschrumpfung zu vermeiden, wenn 
der Stumpfaufbau mehr als 4 mm tief ist. Nach Aushärtung warte man 
3 Minuten ab, ehe mit der Nachbearbeitung (Finieren) begonnen wird.

1.8. Lagerung
Nicht über 25°C lagern. Vor direkter Sonneneinstrahlung schützen. Nach 
Ablauf des Verfallsdatums nicht mehr verwenden. Spritzen sofort nach 
Gebrauch verschließen um Lichteinwirkung zu verhindern.

Zusätzliche Informationen/Warnhinweise
• Das Umgebungslicht der dentalen Behandlungslampe kann die 

Polymerisation des Composites starten.
• Das Compositmaterial nicht mit Harzen verdünnen.
• Kontakt mit Haut, Schleimhaut und Augen vermeiden.
• Das Composite kann in nicht ausgehärtetem Zustand in geringem 

Maße reizend wirken und zu einer Sensibilisierung auf Methacrylate 
führen.

• Handelsübliche medizinische Handschuhe bieten keinen Schutz 
gegen den sensibilisierenden Effekt von Methacrylaten.

• Für Kinder unzugänglich aufbewahren!

Zusammensetzung
Dimethacrylate, Dentalglas, Siliciumdioxid, Photoinitiatoren.

Entsorgung
Entsorgung gemäß den lokalen behördlichen Vorschriften.

Meldepflicht
Schwerwiegende Vorkommnisse gemäß EU Medizinprodukte Verordnung 
die im Zusammenhang mit diesem Medizinprodukt aufgetreten sind, 
sind dem Hersteller und der zuständigen Behörde zu melden.

Hinweis
Kurzberichte über Sicherheit und klinische Leistung für das 
Medizinprodukt sind in der Europäischen Datenbank für Medizinprodukte 
(EUDAMED – https://ec.europa.eu/tools/eudamed) hinterlegt.

Garantie
SanaPro Dental GmbH garantiert, dass dieses Produkt frei von Material- 
und Herstellfehlern ist. SanaPro Dental GmbH übernimmt keine weitere 
Haftung, auch keine implizite Garantie bezüglich Verkäuflichkeit oder 
Eignung für einen bestimmten Zweck. Der Anwender ist verantwort-
lich für den Einsatz und die bestimmungsgemäße Verwendung des 
Produktes. Wenn innerhalb der Garantiefrist Schäden am Produkt auf-
treten, besteht Ihr einziger Anspruch und die einzige Verpflichtung von 
SanaPro Dental GmbH in der Reparatur oder dem Ersatz des Produktes.

Haftungsbeschränkung
Soweit ein Haftungsausschluss gesetzlich zulässig ist, besteht für 
SanaPro Dental GmbH keinerlei Haftung für Verluste oder Schäden 
durch dieses Produkt, gleichgültig ob es sich dabei um direkte, indi-
rekte, besondere, Begleit- oder Folgeschäden, unabhängig von der 
Rechtsgrundlage, einschließlich Garantie, Vertrag, Fahrlässigkeit oder 
Vorsatz, handelt.

OPTICORE PHOTO
Lichthärtendes Hybrid Composit für Stumpfaufbauten mit Farbindikator

Gebrauchsanweisung

Distribuito in esclusiva da: IDS SpA - Via San Cristoforo 28/10 - 17100 Savona (SV) - ITALY 
Tel +39 019 862080 - www.idsdental.it - email: info@idsdental.it

Manufacturer: SanaPro Dental GmbH
Stresemannstrasse 46 - 27570 Bremerhaven, Germany 0482


